



2019年上海城市业余联赛上海市民足球节闭幕

名宿头脑风暴 明星市民鏖战

本报记者 李一平

11月24日下午,2019年上海城市业余联赛上海市民足球节闭幕式暨明星足球挑战赛在白洋淀青少年足球精英培训基地进行。朱炯、虞伟亮、成亮、沈龙元、孙吉、浦玮、熊熙等20余位沪上知名球员与数百名市民足球爱好者齐聚一堂,上演了一场别开生面的市民足球节压轴大戏。

今年的明星足球挑战赛相较于往年进一步升级,不再是市民队对抗明星队的比赛形式,而是让明星球员们走进市民队伍,让市民足球爱好者们有机会与偶像球星并肩作战。市民队球员和球迷招募的相关信息一经《东方体育日报》以及“申花发布”微信公众号发布,便收到了沪上广大足球爱好者的踊跃报名和留言。根据赛制,分别由五名球星和十名市民组成的四组队伍进行两两对抗,最终,在数现场百名热情球迷的欢呼和见证下,由成亮、卞军、沈龙元、霍智宇、朱建敏领衔的绿队连战连捷,拿到了本年度明星足球挑战赛的冠军。全新的赛事也进一步彰显了上海市民足球节为沪上足球爱好者打造更有趣、更有意义的舞台,以此共建积极向上的沪上球迷文化的初衷。对此,著名足球教练成耀东表示:“这是整个上海市民的足球节,意义很深很大。推广业余足球对于竞技足球的发展也大有帮助。”

值得一提的是,本次上海市民足球节闭幕式暨明星足球挑战赛开始前,主办方还特意组织了一场“上海足球闲话”的球迷论坛,通过主持人

姬宇阳与朱炯、卞军、刘大祥、张勇的对话,对于“上海足球定位和未来优劣”等议题展开了一场头脑风暴。论坛上,几位嘉宾重点谈及了青训及青少年球员出路等问题,正如上海申鑫足球俱乐部主教练朱炯所言:“中国的足球水平要提高,要吸引更多的人来关注,吸引更多的孩子来参与足球。我们需要关注踢球的孩子出路,这个问题不解决,投入到足球方面的小孩的数量可能会受到很多影响。”

上海市民足球节创办于2015年,并于2017年被纳入上海城市业余联赛品牌特色活动,如今已经成为一道有口皆碑的体育文化盛宴。2019年上海城市业余联赛上海市民足球节由上海市体育局、上海市体育总会、新民晚报社主办,上海市足球协会、东方体育日报社承办。

自5月12日在普陀体育中心拉开帷幕以来,上海市民足球节今年共举办了12项面向不同市民群体的活动,不仅有连年火爆的走进申花、上港、上海女足俱乐部活动,还有面向青少年群体的天马山、番茄足球夏令营活动,坚持公益足球理念的足球榜样进公益系列活动;此外还有职工足球赛事的顶级盛宴格林蓝企业足球邀请赛、让昔日好友相聚赛场的中国高校(上海)足球赛等。

未来,上海城市业余联赛上海市民足球节仍将奉行社会效益优先,坚持以社会多元共办、服务公益民生为赛事组织宗旨,为沪上老百姓打造更多亲近足球、享受足球的平台,进一步将海派足球文化和沪上球迷文化传承和发扬光大。

“老申花”齐参赛——
基座夯实了,金字塔尖才能更高

本报记者 李冰

第一场比赛结束后,走到场边的卞军赶紧找到医生,拿出止痛喷雾剂对着右腿膝盖一阵狂喷,虽然点球大战中赢下了对手,但是在比赛中,对方球员一次没有收脚的拼抢,直接把他踢倒在了地上。“也不能怪他(对方球员),毕竟就是业余踢球,正常的。”

在上海明星队球员身份参加此次市民足球节的卞军看来,即便是来参加比赛的球迷水平不一,但只要能够站到球场上,甚至哪怕只是站在场边观战,对中国足球的发展而言都是好事。“从最基础的青训到顶级联赛肯定是金字塔结构的,只有把最下面的基座,也就是像今天这样参加业余足球的人群夯实了,一点一点提高,金字塔的塔尖才能更高。也许对青训的球队来讲,一千个甚至一万个小球员里

能出一两个最后到了职业队,但是我们有一百个一千个这样的青训队伍,那么就可能有几百几千个小球员能够成才。说到底,足球没有什么捷径可走,踏踏实实搞好业余足球,搞好青训,一级一级把人才培养出来,最高层

面的职业联赛和国家队整体水平才有可能提高上去。”

卞军的观点,同样得到了沈龙元的认可。刚刚结束的这个赛季,作为泰州远大队的一员,这名曾经被认为已



20余位沪上知名球星参与了本次明星足球挑战赛 本版摄影 本报记者 陈嘉明



熊熙

女足将帅参赛推广女足运动

本报记者 龚哲汇

“参加今天的活动非常有意义,和前辈交手收获很多,也拉近了与球迷之间的距离。”要说本次市民足球节最能引发现场观众轰动的明星球员,当属申花上体女足的队员熊熙了。不过,在一众足坛老前辈面前,这位1999年出生的小将还是连连礼貌地鞠躬握手,“场上的前辈们都是国脚级别的,对于我自己而言,也是学习的机会。”

场下,不少申花球迷在得知熊熙参加活动的消息后,特意来到现场“追星”,就连一旁的申花上体女足教练朱建敏也开起了玩笑,“现在女足队员的

人气比我们教练高多了。”看到球迷们争相找自己的弟子合影留念,朱建敏表示能通过今天的活动,吸引更多的球迷关注女足,对于推广女足运动是非常有利的。“我也希望球迷们能来到比赛场边,关注球员们在场上的表现,这才是对她们平时训练和付出最大的肯定。”

在当天的明星挑战赛中,原女足国脚浦玮风采依旧。如今已经转型成赛区新闻官的她,将更多工作重心放在了赛场之外。“今年是首次参加市民足球界明星挑战赛,感觉活动非常有意义。拉近了职业足球人士和业余足球人士的距离,也让更多专业人士走到推广足球运动的活动中。”

青训建设要让孩子爱上踢球

本报记者 龚哲汇

走进本届市民足球节明星挑战赛的场地,孙吉、刘大祥和张勇不禁感叹,好久没有像这样踢过球了。三人还有一个共同的身份——致力于青训建设的足球人。

“很高兴能参加此次市民足球节的活动,对于我们球员来说,像是一次老友聚会。”沪上知名足球人齐聚一堂,彼此交流着互相最近的生活,和最近足坛的大事。但对于孙吉、刘大祥和张勇而言,青训是他们话题的重心。“今天的活动也看到了很多家长带着孩子来,能有这样的活动机会,能向他们推广足球运动是非常难得的。只有先让孩子们知道足球,才能进而让他们喜欢上足球。”自2012年退役之后,孙吉就开始投身于青训工作,“以培养

球迷的心态培养球星”是他一直以来贯彻的理念,“能成为球员的凤毛麟角,但如果能培养成爱好,对于中国足球就是一件好事。”2006年正是中国足球最低迷的时候,彼时张勇和队友们一起创办了幸运星足球俱乐部起步非常艰辛。“当时还需要我们教练到学生家里,一家家地去跑,说服家长把孩子送过来。现在条件好了,举办像今天这样的活动,能吸引越来越多的孩子主动参与进来,就是一件好事。”

作为沪上最早扎根青少年草根足球普及教育的基层足球教练,刘大祥一直告诉家长,要让孩子享受到足球的快乐。本次市民足球节活动现场,看到各式各样的足球游戏设施,刘大祥也非常支持主办方的这一做法,“足球更应该是一种游戏,必须先要有乐趣,让他们在球场上尽情撒欢!”

